

听，世界冰箱『心脏』的澎湃之音

全国晚报总编嘉兴行，大咖纷纷点赞加西贝拉

N 晚报记者 鲍嘉 吴晓宇 施兰 黄焯 章晨 摄影记者 孟多多 赵颖硕 李剑铭

大国重器，制造强国。加西贝拉压缩机有限公司无疑是嘉兴制造业的优秀代表。30多年来，加西贝拉从零起步，在创新之路上勇攀高峰，为世界冰箱打造了一颗“中国芯”。

昨天上午，“壮丽70年·奋斗新时代”全国晚报总编增强“四力”嘉兴大型采访活动来到加西贝拉，来自全国85家媒体的130多位总编、副总编、资深记者通过现场采访，了解加西贝拉发展历程，对话公司党委书记、总经理朱金松，探寻企业发展“原动力”。采访后，他们对企业发展频频点赞。

中国记协国内部副巡视员 阙敬侠

加西贝拉是一家沐浴改革春风成长的优秀企业，它成长的每一步都与改革开放息息相关。从1988年成立，经历了技术引进、自主创新到引领行业的三个阶段，现在已经成长为全球冰箱压缩行业的领军企业，它无疑就是改革开放结出的一枚丰硕的果实。

在座谈中，我发现朱金松总经理是一位极具思想性的企业家，非常欣赏他说的这句话，“我们只要讲信用，把事情做好，别人会对你好的。”在当前中美贸易战的背景下，我认为这样处理贸易的态度非常具有启示意义——以诚相待，合作共赢。

中国晚报协名誉会长 任欢迎

到加西贝拉听了、看了之后，被“实实在在”震撼了。那么好的一家企业首先实实在在体现了改革开放的成果，其次朱金松总经理身上浓缩着中国人无畏挑战的勇气与坚定发展的信念，这股子干劲实实在在。听朱总讲述加西贝拉的发展故事，如此自信又充满自豪之情，当面对挑战、困难、压力以及不可知的未来与风险时，他表现出的淡定与坦然，体现了中国人的了不起。

这次加西贝拉之行，这次嘉兴之行，让我很受感动，作为媒体人要提高“四力”，多走近这些优秀的人、优秀的地方，让更多的人了解我们身边这些实实在在展现民族精神的故事，坚定为实现中国梦而奔跑的信念，媒体人有这个责任和义务！

都市快报副总编 姜贤正

这次采访挺让人意外的，没想到加西贝拉发展得这么快。尽管加西贝拉是“世界冰箱的心脏”，这个产品是制冷的，但是通过整个企业发展的历程，我分明看到了一颗火热滚烫的爱国心。

企业爱国的最好表现，就是把企业做好，把产品做好，在很好地服务于用户的同时，掌握核心技术走出去，加西贝拉不愧是一家红船旁的国有企业。中国梦，要靠每一家企业、每一个产品实现。带着红色基因的加西贝拉，走符合国际潮流的绿色企业发展之路，以强烈的社会责任感注重公益事业。如果越来越多的中国企业像加西贝拉这样，站在各自领域、行业的中心，那么我们的国家离世界舞台的中央就会越来越远。

宁波晚报副总编辑 张伟方

“做好自己的事情，不用担心别人要不要，而是让你离不开我”，这是采访加西贝拉感受最深的一点。加西贝拉是一家很有民族情怀的企业，它的站位很高，以全球的视角定位企业的发展之路，在科技创新的路上永不停歇，立志做全世界最好的产品，全心全意地服务好全世界客户。同时对员工、对公司管理，都探索出自己的一套理念。

通过30多年的艰苦奋斗，加西贝拉做到核心部件全球领先，成为行业的“隐形冠军”，这是非常不容易的。在企业发展过程中，加西贝拉展现出了一种大国情怀。企业总经理朱金松的演说很有力量，可以听出他的雄心很大、信心很强，让我们感觉到企业的底气很足，对中国未来的发展也充满信心。

辽沈晚报常务副社长、总编辑 徐晓民

“像学校一样育人，像军队一样严明，像家庭一样暖心”，加西贝拉的企业文化让我印象深刻。

人才和技术是支撑企业行走的两条腿。在对待人才方面，加西贝拉除了给他们家一般的温暖，还像学校一样为他们提供学习成长的平台，而在运营过程中又要求员工有军人一般的执行力。在技术方面，加西贝拉深谙只有创新才能突围破局，技术投入不计预算，不断收获科研成果，实现科技自立。这家活力十足的企业，已经引

领世界冰箱压缩行业的发展，未来必将走得更远！

齐鲁晚报副总编辑 杨珂

在加西贝拉的短短一个小时，让我感到非常振奋，也让我感到非常自豪。综合竞争力位居全球行业前列，被誉为“世界冰箱的心脏”，我认为，加西贝拉之所以能够成功，很重要的原因是它对人才和技术的重视。

在加西贝拉，我看到它的人才密度和厚度是独一无二的；我看到它的技术投入不计预算，有着总投资1.5亿元的技术研发中心大楼，拥有12个专业实验室，还有产学研合作基地、新能源汽车部件研究所……在当前中美贸易战的大背景下，加西贝拉给我们吃了一颗“定心丸”！

郑州晚报副总编 陈君琰

作为中国制造业的优秀代表，加西贝拉不负“世界冰箱的心脏”的美誉。通过持续多年的创新发展，加西贝拉不仅能够参与国际竞争中去，而且取得了如此优异的成绩，的确不简单。

在采访中了解到，加西贝拉始终践行“责任、创新、超越”的企业核心价值观，坚持创新发展不停步，科学管理不松懈，诠释了一家优秀企业科学发展的内涵。当下，无论是城市还是企业，都越来越意识到人才的重要性，而加西贝拉很早就意识到了这一点，并且坚持以人为本不动摇，这让人很敬佩，我想如果不是因为这一点，这家企业也不会取得如今的成就。

洛阳晚报常务副总编 姚国彦

此次的加西贝拉之行让人十分震撼，我从内心深处为这家企业点赞，它既是嘉兴企业的骄傲，也是中国企业的骄傲。

首先，加西贝拉作为一家国企，在计划经济向市场经济转型的过程中，在实现平稳过渡的过程中，闯出了一条独具特色的创新发展之路。其次，公司负责人朱金松的高瞻远瞩让人敬佩，他很有眼光，抓住了前沿技术这个发展核心，并且持之以恒，终于成就了自己和企业的高光时刻。加西贝拉也给全国企业一个很好的启示：在“大众创业、万众创新”的当下，创业者一定要始终把创新放到第一位，打造属于自己的核心技术，这样才能立于不败之地，实现高质量发展。

华西都市报川南中心副主任、华西城市读本副总编辑 罗瞻

加西贝拉被誉为“世界冰箱的心脏”，它的国内地位和国际地位都和华为很相似。一家企业的气质，其实就是企业领导的气质。华为有任正非，加西贝拉有朱金松，他们都带领企业不断创新，提升企业核心竞争力。

加西贝拉总经理朱金松的底气、自信、激情让我很有感触。他的底气来源于什么？我想，第一方面来源于作为专家型管理人才的自信，第二方面来源于团队的不断创新、开拓、进取和激情。中国要是有一万个加西贝拉的朱金松，何愁我们的民族工业和民族品牌不走向世界！

长沙晚报编委 郭伟

这次采访，让我非常有感触。首先，朱金松是一位特别有理想、有理念、有激情的领导者；其次，加西贝拉做压缩机的专精精神值得学习；再次，在智能制造方面，加西贝拉紧跟世界领先技术，精耕压缩机产业，把自己的产品打入欧美市场，这种开放的胸怀非常难得。

“中国制造2025”战略推出之后，我国传统产业的转型升级和新兴产业的全面推进可以说是两条腿走路，通过智能制造把两块一起抓起来是非常好的路径。长沙市委、市政府对智能制造非常重视，在通过智能制造促使产业从低端向中高端提升方面，加西贝拉为我们提供了一个非常好的样本。

